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Nr. Progr.

Seduta NR.

E L E Z I O N E  D E I  R A P P R E S E N T A N T I  D E L  C O M U N E  D I 
SERRAMAZZONI IN SENO AL CONSIGLIO DELL'UNIONE DEI 
COMUNI DEL FRIGNANO.

 29 

27/11/2013

 5 

Data

CO-36042/LCod. Ente:

Adunanza STRAORDINARIA Seduta PUBBLICA in data 27/11/2013 alle ore 20.00

Il SINDACO  ha convocato il CONSIGLIO COMUNALE nella solita sala delle Adunanze, oggi 
27/11/2013 alle ore 20:00  in adunanza PUBBLICA di PRIMA Convocazione previo invio di invito 
scritto a domicilio, nei modi e termini previsti nello Statuto e nel Regolamento del Consiglio 
Comunale.

Pre.Cognome e Nome Cognome e Nome Pre. Cognome e Nome Pre.

SRUBBIANI ROBERTO

SMERCIADRI FABIO

NFORNI PAOLA

STONI STEFANO

SCONVENUTI ANDREA

SVENTURELLI MARIA CHIARA

SGIANAROLI SIMONE GABRIELE

SCIPRIANO MARZIA

SBARTOLACELLI CLAUDIO

SMARZANI FRANCESCA

SGIOVANNINI VALTER

Fatto l'appello nominale risultano:

Totale Presenti:  10 Totali Assenti:  1

Assenti Giustificati i signori:
FORNI PAOLA

Assenti Non Giustificati i signori:

Nessun convocato risulta assente ingiustificato

Partecipa alla seduta il SEGRETARIO COMUNALE DR. GIAMPAOLO GIOVANELLI.

In qualità di SINDACO, il DR.  ROBERTO RUBBIANI  assume la presidenza e constatata la legalità 
della adunanza,  dichiara aperta la seduta designando a scrutatori i Consiglieri:
, , .

L'ordine del giorno, diramato ai Sigg.ri consiglieri nei modi e nei tempi previsti nello Statuto e nel 
regolamento del Consiglio Comunale, porta la trattazione dell'oggetto sopra indicato. Nella sala sono 
depositate da 24 ore le proposte relative con i documenti necessari.
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OGGETTO: 
ELEZIONE DEI RAPPRESENTANTI DEL COMUNE DI SERRAMAZZONI IN SENO AL 
CONSIGLIO DELL'UNIONE DEI COMUNI DEL FRIGNANO. 
 
Il Sindaco illustra l’argomento iscritto al n.4 dell’ordine del giorno della seduta; 
Prima della votazione intervengono: 
 
il Consigliere Giovannini Valter che dà lettura della seguente dichiarazione e 
successivamente consegna al Segretario Comunale perché venga posta a verbale: “Nel 
Consiglio di oggi, ci troviamo ad eleggere i due rappresentanti (uno per la maggioranza e 
uno per l’opposizione) nell’ Unione dei Comuni del Frignano. Come già avvenuto in 
occasione della votazione di giugno per lo stesso rappresentante per la Comunità 
Montana, abbiamo deciso di tornare a proporre alle altre minoranze consiliari una 
democratica e trasparente alternanza nell’elezione dei rappresentanti alle diverse cariche 
che spettano alla minoranza. Partendo dall’Unione dei Comuni, un’innovazione 
fondamentale in cui come Serramazzoni Bene Comune crediamo fermamente: voglio 
ricordare che abbiamo infatti votato a favore dello Statuto dell’Unione, a differenza delle 
altre componenti della minoranza che hanno invece espresso voto di astensione o 
contrario. Ma la stessa cosa vale anche per la commissione elettorale comunale. 
Considerando la frammentazione dei risultati delle elezioni a Serra, le minoranze consiliari 
rappresentano insieme più elettori della maggioranza: l’alternanza tra le stesse è quindi 
doverosa, per rispetto agli elettori di tutte le liste. Questa proposta, che abbiamo già fatto 
una prima volta, in occasione del primo Consiglio di giugno, non era stata accolta, avendo 
determinato un pareggio e l’elezione presso il Consiglio della (ora sciolta) Comunità 
Montana, di Claudio Bartolacelli, che però non ci è mai venuto a riportare quanto o come 
ha partecipato alle attività consiliari a Pavullo. 
In occasione di queste nuove votazioni, ci sentiamo dunque di fare un nuovo appello di 
responsabilità alle minoranze, ribadendo la nostra disponibilità a definire e ad esplicitare a 
verbale un programma di turnazione per un tempo preciso, e pertanto a votare a turno 
ciascun rappresentante della minoranza, nell’ordine che insieme potremo definire. Tutto 
questo nell’interesse esclusivo della cittadinanza e degli elettori tutti. 
Se questa proposta non verrà accolta da altre forze di minoranza, nel caso che prevalgono 
gli interessi personali di altri per i “posti “ rispetto agli interessi collettivi della nostra 
democrazia, preannunciamo la nostra astensione dalle votazioni”. 
 
La Consigliera Marzani Francesca che dà lettura della seguente dichiarazione che 
successivamente consegna al Segretario Comunale perché venga posta a verbale:  Già in 
occasione del Consiglio Comunale del 13 Giugno 2013, il Movimento 5 Stelle presentò la 
candidatura del consigliere Marzani come membro del Consiglio della Comunità Montana 
del Frignano. 
Oggi, il Movimento 5 Stelle ripropone questa candidatura, rinnovando e sottolineando le 
motivazioni che l’accompagnano. 
Così come ricordato sei mesi fa, le forze politiche sia di destra che di sinistra sono 
largamente rappresentate nel Consiglio della futura Unione, mentre non vi è alcun 
esponente del Movimento 5 Stelle. 
La presenza del Consigliere Marzani garantirebbe inoltre una corretta e puntuale 
informazione all’intera cittadinanza di Serramazzoni: in questi sei mesi in Consiglio 
Comunale, il Movimento ha sempre pubblicato integralmente online tutte le interrogazioni, 
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interpellanze, domande rivolte all’Amministrazione, debitamente protocollate. Abbiamo 
pubblicato integralmente le risposte che gli Amministratori ci hanno dato al di fuori del 
Consiglio Comunale, abbiamo continuato, e continueremo, a fare il nostro banchetto 
informativo due volte al mese, per incontrare i cittadini, che ci hanno posto delle domande 
o si sono informati sul nostro operato. 
Questo, ad oggi, non è stato fatto da nessun’altra forza politica! 
Non ci sentiamo di appoggiare la richiesta del PD relativa all’alternanza: in primo luogo 
questa non è prevista da nessun regolamento, dovrebbe essere un accordo preso tra le 
parti, al di fuori dei luoghi istituzionali. Inoltre, non ci sembra che possa rispecchiare la 
volontà espressa dai cittadini in sede di elezioni: chi vota un candidato non lo fa perché si 
alterni con un esponente di altri raggruppamenti, ma perché crede in ciò che è stato detto 
in campagna elettorale e formalizzato sul programma. 
In questa sede rispondiamo anche al neoeletto segretario del PD, in merito a una 
dichiarazione rilasciata alla stampa il 7 Novembre, nella quale egli auspicava che chi si era 
astenuto, nella seduta del 30 Settembre 2013, circa l’approvazione dell’atto costitutivo e 
dello statuto dell’Unione dei Comuni non avrebbe oggi ripresentato la sua candidatura. 
Rispondiamo a lui e sottolineiamo ai presenti questa sera che la nostra astensione era 
dovuta al fatto che la partecipazione del Comune di Serramazzoni era stato un atto 
Commissariale, non il frutto di una discussione tra consiglieri eletti dai cittadini. 
Per concludere, vorremmo aggiungere un’ultima riflessione, che non porta contributi alla 
sostanza di quanto detto in precedenza, ma vuole essere un ulteriore spunto di riflessione. 
In questi ultimi anni si parla molto, anche a livello politico, di pari opportunità: se si 
osserva la composizione del Consiglio dell’attuale Comunità Montana del Frignano, esso 
presenta una componente femminile esigua rispetto a quella maschile. L’elezione del 
consigliere Marzani sarebbe, anche da questo punto di vista, un segnale forte che la 
minoranza di questo Consiglio potrebbe dare ai propri elettori”. 
 
Interviene il Consigliere Bartolacelli che contesta la posizione assunta dal Consigliere 
Giovannini, sostiene che vanno rispettati i meccanismi elettorali previsti dalla normativa 
vigente e svolge alcune considerazioni sulle gestioni associate.  
 
(interventi e repliche riportati in fonoregistrazione che si conserva agli atti del servizio 
segreteria ai sensi dell’art. 45 del regolamento del Consiglio Comunale) 
 

Il Consiglio Comunale 

 

 
 Premesso che questo Comune con propria deliberazione consigliare n. 18 del 
30/09/2013 ha istituito, ai sensi e per gli effetti dell’art. 32 del D.Lgs n. 267/2000 e 
ss.mm.ii. e dell’art. 9 della L.R. n. 21/2012, l’unione dei comuni montani denominata 
“Unione dei Comuni del Frignano” ed ha approvato contestualmente il relativo atto 
costitutivo e lo statuto; 
 
 Premesso che lo Statuto dell’”Unione di Comuni del Frignano” è entrato in vigore; 
 
 Considerato che si rende necessario procedere all’elezione dei rappresentanti del 
Comune in seno al Consiglio della suddetta Unione dei Comuni del Frignano; 
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 Visto il vigente Statuto Comunale; 
 
 Visto il comma 2 dell’art. 27 del D. Lgs. n.267/2000; 
 
 Visto lo Statuto della Unione dei Comuni del Frignano, nel testo approvato con 
propria deliberazione del Consiglio n. 18 del 30/09/2013; 
 
 Visto, in particolare, l’art. 14 comma 2 – 3 del predetto Statuto della Unione dei 
Comuni del Frignano che stabilisce: “I singoli Consigli Comunali dei Comuni partecipanti 
eleggono, entro quarantacinque giorni dalla seduta dell’insediamento, i loro rappresentanti 
con il sistema del voto limitato, in modo da garantire che uno (1) dei Consiglieri eletti 
rappresenti la minoranza consiliare; l’elezione, in particolare, viene svolta con voto 
separato dei consiglieri di maggioranza, compreso il Sindaco, e di minoranza; ciascun 
consigliere può pertanto esprimere un solo voto a favore di un consigliere rispettivamente, 
di maggioranza o di minoranza, considerando nulli i voti espressi in modo difforme. In 
caso di parità entrano a far parte del Consiglio dell’Unione i consiglieri comunali di 
maggioranza e i consiglieri comunali di minoranza che hanno riportato nelle elezioni le 
maggiori cifre individuali, rispettivamente tra quelli eletti in una o più liste collegate al 
sindaco e tra quelli eletti in una o più liste non collegate al sindaco; in caso di parità di 
cifre individuali, prevale il consigliere più anziano di età.”; 
 
        Vengono effettuate le due votazioni separate per la maggioranza e minoranza. 
         
        Dato atto della nomina degli scrutatori a inizio seduta nelle persone dei Consiglieri: 
Cipriano Marzia, Merciadri Fabio e Marzani Francesca e distribuite le schede, si procede 
alla votazione per la elezione dei rappresentanti del Comune di Serramazzoni in seno al 
Consiglio della Unione dei Comuni del Frignano; 
 
Il Consigliere Giovannini Valter dichiara di non prendere parte al voto. 
 
Si procede alla votazione separata del Consigliere di maggioranza e di minoranza. 

 
Il risultato della votazione è il seguente:  
consiglieri presenti  n. 10 
consiglieri votanti per la maggioranza  n.   7 
consiglieri votanti per la minoranza  n.   2 
- schede bianche  N. 0   
 
Hanno ottenuto voti: 
 
 
CONSIGLIERE DI MAGGIORANZA 

VENTURELLI MARIA CHIARA n.7       
 
 
CONSIGLIERE DI MINORANZA 

BARTOLACELLI CLAUDIO n.1  
MARZANI FRANCESCA n.1  
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Risulta pertanto eletto il Consigliere Bartolacelli Claudio ai sensi dell’art. 14 dello Statuto 
dell’Unione dei Comuni del Frignano in quanto Consigliere che ha riportato nella elezione la 
maggior cifra individuale. 
 

Il Presidente proclama, quindi, eletti rappresentanti del Consiglio Comunale di 
Serramazzoni, in seno alla Unione dei Comuni del Frignano i Sigg.: 
 
VENTURELLI MARIA CHIARA          in rappresentanza della maggioranza 
 
BARTOLACELLI CLAUDIO               in rappresentanza della minoranza – in  

                                               quanto, ai sensi dell’art. 14 dello Statuto          
                                          dell’Unione dei Comuni del Frignano,  

                                                 Consigliere che ha riportato nella elezione    
                             la maggior cifra individuale. 

 
 

Sull’esito delle eseguite votazioni accertato e proclamato dal Presidente; 

Visto il parere favorevole di regolarità tecnica espresso dal Responsabile del Servizio Affari 
Generali ed Attività Produttive di cui all’art. 49 del D.Lgs 267/2000; 
 
Visto il parere del Segretario Comunale il quale ritiene che la proposta della presente 
deliberazione sia conforme alle norme di Legge, di Statuto e di Regolamento; 
 

 
 

DELIBERA 
 
 
1) di nominare, in qualità di rappresentanti del Consiglio Comunale di Serramazzoni, in 

seno al Consiglio della Unione dei Comuni del Frignano i seguenti Consiglieri Comunali: 
 
CONSIGLIERE DI MAGGIORANZA-   Sig. VENTURELLI MARIA CHIARA 

CONSIGLIERE DI MINORANZA-  Sig. BARTOLACELLI CLAUDIO 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Riconosciuta l’urgenza di provvedere; 
Con n. 9 voti favorevoli e n. 1 voto astenuto (Giovannini Valter),  
 

DELIBERA 
 
di dare Immediata Eseguibilità alla presente deliberazione, ai sensi dell’art. 134 comma 4 
del D.Lgs. 18.08.2000 n. 267. 
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Letto, approvato e sottoscritto.

IL SINDACO IL SEGRETARIO COMUNALE

F.TO DR. RUBBIANI ROBERTO F.to DR. GIOVANELLI GIAMPAOLO

IL SEGRETARIO COMUNALE

F.to DR. GIOVANELLI GIAMPAOLO

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE.

Copia della presente deliberazione viene pubblicata nel sito web istituzionale di questo Comune per 
quindici giorni consecutivi dal 07/12/2013 al 23/12/2013, come previsto dall'art.32 comma 1 della 
legge 18 giugno 2009 n.69 e ai sensi dell'art.124 1° comma T.U. D.Lgs.267/2000.

Serramazzoni ,lì 07/12/2013

DICHIARAZIONE DI CONFORMITÀ

È copia conforme all'originale.

Serramazzoni, lì 07/12/2013
IL SEGRETARIO COMUNALE

DR. GIOVANELLI GIAMPAOLO

CERTIFICATO DI ESECUTIVITÀ

E' stata pubblicata nei termini sopraindicati ed è divenuta esecutiva il 18/12/2013, giorno successivo 
al decimo di pubblicazione, ai sensi dell'Art. 134, comma 3 del D.Lgs. 267/2000.

Addì, ________________

F.to DR. GIOVANELLI GIAMPAOLO

IL SEGRETARIO COMUNALE

DICHIARAZIONE DI CONFORMITÀ

È copia conforme all'originale.

Serramazzoni, lì ________________
IL SEGRETARIO COMUNALE

DR. GIOVANELLI GIAMPAOLO
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